

牌子换了又换 价格一直不变

威海一大姐“2元理发”坚持22年，顾客常常要排队

山东威海乳山白沙滩镇六村屯村有家理发店，从开业到现在已经过去22年。这22年间世界已是沧桑巨变，可这里剪发的价格都是2元，始终未变。



阮凤(右)在为顾客理发。

文/片 记者 于佳霖 潘佳莲

过来，来回得40多分钟。

“我没打算涨价”

不少顾客问阮凤，你准备什么时候涨价啊？阮凤总是笑笑说，“我没打算涨价。现在国家政策好了，卫生、工商、证件、地税等方面都不需要花钱了，我们村水费也便宜，我几乎没什么成本，只是利润低一点。”

除了剪发便宜，染发、烫发价格也很便宜。烫发根据头发长短，分别是10元和15元；染发根据头发长短，分别是8元和10元。每天早晨6点多，阮凤的理发店前就排起了长队，从早晨7点到晚上6点多，除了吃饭，阮凤几乎都不休息。“因为附近有不少务工人员，他们只有中午有时间过来理发。”阮凤手里的剪刀一刻也不停，想让排队的顾客都能尽快理完发。

下午4点，前来理发的村民仍不急不忙地坐在阴凉处，一边乘凉，一边等待着理发。没人插队，没人催促，只是安安静静地等待着。六村屯村村民王大爷告诉记者，自己下午已经过来看了四趟了，一直有很多人，因为自己是本村的，就不在这儿排队等了，先让其他村来的人剪，自己等人少了再来。

“村里基本都是老年人，收入不高，所以我不会涨价，尽管

自己少挣点，我也把这个2元理发店一直开下去。”阮凤告诉记者，轰轰烈烈的大事自己做不了，希望自己可以在平凡的岗位上发挥自己的光和热。

获天天正能量特别奖

5月18日，专注奖励凡人善举的阿里巴巴天天正能量公益平台得知阮凤的事迹后，决定联合齐鲁晚报·齐鲁壹点，为阮大姐颁发5000元天天正能量特别奖。

阿里巴巴天天正能量给阮大姐的颁奖词为：“乡野村间，一爿小店，平平常常却又温暖人心。22年光阴流转，外面的世界日新月异，2元理发的牌子换了又换，那个数字、那个人却始终未变。不变，因二十多年累积的邻里情分；不变，也因为对留守老人的体恤之心。当乡村日渐空心，当老人们的生活被变化一再冲击，这份不变，如此难得。从青春到中年，她解决老人们的头顶大事，也守护着他们生活的秩序和安全感。”

阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为阮凤颁发天天正能量特别奖5000元。点赞善良质朴的店主，也愿这间小店，能长长久久地陪伴着老人们走下去，如乡间暖烛，温暖着老人们的晚年生活。”

记者 薛瑞

5月6日下午，一场意外大火差点毁了泰安肥城市指挥庄村70多岁老两口的家。山东泰山技师学院5名学生见义勇为，帮助灭火，一名毕业十多年的同校学长也帮助灭火，经过半小时努力，成功控制火势。5月19日，阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点，为六人颁发了天天正能量奖及5000元奖金。

五名学生分别是乔鑫洋、展先乐、安文克、马平原、马金原，平均年龄不到17岁，最小的只有15岁。毕业多年的王飞尝试灭火，五名学生赶到后，他则去路口为消防车引路。灭火过程中，浓烟熏得他们睁不开眼，戴着口罩也觉得很难，但他们一直坚持到火势得到控制。当被问到有没有害怕时，几个人异口同声地说，“不害怕，当时想都没想。”“没害怕，第一反应就是把老人先救出来。”

5月11日上午，肥城市消防救援大队为五名学生颁发了荣誉证书，表彰其见义勇为，对他们的果断处置表示称赞。5月12

烟熏火燎挺狼狈 见义勇为真可贵

泰安五名学生联手路人救火，获天天正能量奖

日，学校也专门举行了表彰活动，为五名同学颁发“见义勇为先进个人”荣誉证书和奖金。展先乐被授予“优秀共青团员”称号，经严格执行各项入团程序，马金原、安文克、乔鑫洋、马平原同学光荣加入共青团。五人之中马平原年龄稍大，他说，学校为他们做过灭火、防溺水之类的培训，帮助老人救火是应该的，以后遇到这种事肯定还会帮忙，“谢谢大家对我们的表扬和鼓励，我们都很开心。”

天天正能量给他们的颁奖词写道：大火烧到了房子边，七旬老人身陷险境。五个00后，一位老学长，师出同门的六位英雄，在无言的默契中冲锋陷阵。传承的，是见义勇为的品质，也是众志成城的精神。年轻的心里没有胆怯，少年的身躯充满力量。老屋前，留下了纷乱的脚印，正是他们忘我付出的证明。从火场走出，他们看起来有些狼狈，然而这关于勇气的故事，已在日光下熠熠生辉。感谢他们，用一双被烟火熏黑的手，为我们撑起一片疏朗的晴空。



乔鑫洋在提水救火。视频截图

新槐花蜜上市 优惠活动延期至6月5日

万物复苏，正是食用蜂蜜的好季节。

近日，济泉黄岩蜂蜜的订单又开始多了起来。位于市中区英雄山路鲁润广场一楼的济泉黄岩蜂蜜专卖店内，济泉黄岩蜂产品开发有限公司董事长王依增正在给顾客讲解蜂产品的好处。

常喝蜂蜜好处多

“蜂蜜是天然的营养食品，每年这个时候，销量都会大幅增加，这和蜂蜜的营养价值有很大关系。”王依增说。出生在养蜂世家的他对蜂蜜了如指掌，经常喝蜂蜜有什么好处、蜂蜜应



济泉黄岩蜂产品开发有限公司董事长王依增先生。

该怎么喝才好等。那么，喝蜂蜜有哪些好处？蜂蜜的主要成分是葡萄糖

和果糖，约占蜂蜜重量的65%—85%。蜂蜜中含有蛋白质、氨基酸、维生素、微量元素、有机酸、

色素、芳香物质的高级醇、生物活性物质等多种物质，有利于人体新陈代谢。

50多年值得信赖

“喝蜂蜜，认准济泉黄岩”，这是扎根济南50多年的济泉黄岩蜂蜜打下的金字口碑，拥有5万多名忠实粉丝。人们越来越意识到健康饮食的重要性，越来越多的年轻人开始加入到济泉黄岩蜂蜜的会员队伍中来。王依增说，这些年轻人中，有些是老顾客的孩子，被亲切地称为“蜂二代”或“蜂三代”，也有许多慕名而来的新顾客。

其实，济泉黄岩蜂蜜被运到生产加工车间到进入市场，中间还有非常严格的加工流程：原料抽样检验——过滤灭菌——真空净化——预包装——检验成品，整套工艺完全在封闭的流水线下完成，严格按照食品标准管理制度，亮标承诺，对标生产核标检验。

电话：0531-82717024
82861416

公司总部：济南市市中区英雄山路84号鲁润名商广场一楼（北排东首）

●购买蜂产品200元以上，免费送货上门。
益康超市、银座超市、大润发、华联超市、经四纬二路欧亚大观一楼西侧，活动内容以各店自行规定为准。

扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：马纯潇 组版：颜莉